



## 缔约国会议

Distr.: General  
21 April 2008  
Chinese  
Original: English

## 第十八次会议

纽约，2008年6月13日至20日

## 2008年4月18日大陆架界限委员会主席给第十八次缔约国会议主席的信

1. 我以大陆架界限委员会主席的身份向你通报委员会自从2007年6月举行第十七次缔约国会议以来的工作进展情况。

2. 人们记得，委员会是成立来执行两项具体工作的，《公约》附件二第3(1)条对此规定如下：

(a) 审查沿岸国提交的关于外部界限超过200海里的大陆架的外部界限的数据和其他材料，并按照第76条及1980年8月29日第三次联合国海洋法会议通过的谅解声明第76条提出建议；

(b) 在准备分段(a)所提到的数据期间，应沿岸国的请求向它们提供科技方面的咨询意见。

3. 自从第十七次缔约国会议结束以来，委员会举行了第二十和第二十一届会议。第二十届会议从2007年8月27日至9月14日在联合国总部举行。第二十届会议续会在2008年1月21日至2月1日举行。委员会第二十一届会议在2008年3月17日至4月18日举行。有关委员会第二十届会议、第二十届会议续会和第二十一届会议工作的详细情况见主席关于工作进展的说明（CLCS/56和CLCS/58）。

## 这两届会议的组织事务和其他事项

4. 第二十届会议是第十七次缔约国会议选举的成员首次出席的第一届会议。按照委员会议事规则第10条（CLCS/40），委员会每个成员皆以书面作出庄严声明，并将此项声明送交法律事务厅海洋事务和海洋法司司长。委员会以鼓掌方式选举了 Alexandre Tagore Medeiros de Albuquerque 为主席，Lawrence Folajimi Awosika、Harald Brekke、Yuri Borisovitch Kazmin 和 Yong-ahn Park 为副主席。按照议事规则第13条，委员会主席和副主席的任期是两年半。



5. 根据委员会会籍发生的一些变化，委员会填补了各小组委员会的某些空缺，改组了其附属机构：向沿海国提供科学和技术咨询意见常设委员会、保密问题委员会、编辑委员会和训练委员会。
6. 在第二十一届会议上，委员会一名成员 Indurlall Fagoonee（他在连选为委员会成员后没有出席第二十届会议）签了这份庄严的声明，并将其转交给该司司长。据指出，George Jaoshvili 没有出席该届会议。在这点上，我想指出一点，即自从委员会现有的成员获选后，Jaoshvili 先生没有按照委员会的议事规则履行他的职责，没有作出庄严声明，也没有收到他的任何信邮。
7. 此外，在第二十一届会议上，该司司长瓦奇拉夫·米库尔卡向委员会通报了秘书处在大会通过第 62/215 号决议以确保在届会前加强支援和协助委员会及其小组委员会分析其收到的划界案后的工作情况。他特别提到购取了委员会分析它收到的划界案所需要的软件包的使用许可证；委员会及其小组委员会所用的电脑网络升级；在该司的房地建立第三个永久性的地理信息系统（GIS）实验室。司长还指出，第十七次缔约国会议请缔约沿岸国通知秘书处它们是否打算向委员会提出划界案，并请秘书处把收集的这些信息向各缔约国通报。他促请注意文件 SPLOS/INF/20。该文件证实委员会应预期未来将收到大量的划界案。在该文件发布后，一些没有按请求说明是否打算提出划界案的国家通知秘书处，它们打算提出。还有一个可能性，即到今天还没有表示要不要提出划界案的国家最终还是会提出的。
8. 此外，在第二十一届会议上，鉴于委员会根据大会第 62/215 号决议将获得更多的信息技术资源，法律事务厅一般法律事务司的工作人员向委员会成员作出关于委员会的法律地位及委员会在工作期间所用的或研发的知识产权的相关法律问题的报告。
9. 也在同届会议上，委员会修订了议事规则——载于文件 CLCS/40/Rev. 1。

#### 划界案的审议

10. 在这两届会议期间，委员会及其小组委员会继续审议澳大利亚、新西兰和挪威三国提出的划界案，审议法国、爱尔兰、西班牙和大不列颠及北爱尔兰联合王国提出的共同划界案。在 2007 年 5 月 22 日，委员会收到法国提出的新的划界案；2007 年 12 月 13 日，墨西哥提出了新的划界案。每一次，委员会都按照既定程序成立小组委员会来审查划界案。
11. 此外，在第二十一届会议上，委员会完成审议并通过了“大陆架界限委员会就澳大利亚 2004 年 11 月 15 日提出的划界案作出关于拟议的外部界限超过 200 海里的大陆架的外部界限的信息的建议”。鉴于该划界案的庞大和复杂，这些建议获得通过是委员会工作的重要成绩。

12. 此外，在这届会议上，委员会收到了为审议新西兰提交的划界案而设立的小组委员会拟订的建议。在 2008 年 4 月 3 日，新西兰代表团就与其向委员会全会提交的划界案有关的问题做了报告。委员会决定把审议这些建议的工作推迟到第二十二届会议。

#### 委员会未来的工作

13. 委员会第二十二届会议将于 2008 年 8 月 11 日至 9 月 12 日举行，但有一项谅解，即 8 月 18 日至 29 日将完全用来开全会，而 8 月 11 日至 15 日和 9 月 2 日至 12 日将用来在地理信息系统实验室及海洋事务和海洋法司对划界案进行技术检查。为了审议法国的划界案而成立的小组委员会就在 8 月 11 日至 15 日期间开会。为了审议挪威的划界案而成立的小组委员会就在 9 月 2 日至 12 日期间开会。为了审议墨西哥的划界案而成立的小组委员会就在 9 月 2 日至 5 日期间开会。为了审议 4 个沿海国的划界案而成立的小组委员会就在 8 月 11 日至 15 日及 9 月 2 日至 5 日期间开会。秘书处通知委员会，已预留以下日期举行委员会第二十三届会议和第二十四届会议的全会：2009 年 3 月 23 日至 4 月 3 日和 8 月 24 日至 9 月 4 日。委员会请秘书处在 2010 年保持委员会同样的全会会议分配办法。

14. 近年来，委员会的工作量大增。此外，预期 2009 年 5 月前会有大量划界案提出——正如 SPLOS/INF/20 初步指出的，因此委员会的工作量将增加许多倍。

15. 在这方面，我要代表委员会感谢这个缔约国会议继续支持委员会为了应付其工作量所做的努力。

16. 我也要感谢海洋事务和海洋法司向委员会提供了高水准的秘书处服务。该公司的主动大大地便利了委员会履行《公约》规定的任务。在这方面，委员会对该司提供了各种设施特别是设立第三个地理信息系统实验室和引进先进的技术网络办法以及新购买的软件包等，深表感谢。

请将本函作为第十八次缔约国会议的文件分发。

大陆架界限委员会主席

亚历山大·塔戈雷·梅德罗斯·德阿尔布克尔克（签名）